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Σερρών Θεολόγος: «Ο χρόνος είναι πολυτίμητο 
δώρο Θεού και μέτρο της προσωπικής μας 
ευθύνης»
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Την πατροπαράδοτη Αγιοβασιλειόπιτα ευλόγησε ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος, εχθές, Τρίτη 31 Δεκεμβρίου 2024, στο 
Επισκοπείο Σερρών, παρουσία του ευαγούς Κλήρου, των Βουλευτών 
Σερρών κ. Θεοφίλου Λεονταρίδη και Κων/νου Μπούμπα, του 
Αντιπεριφερειάρχου Σερρών κ. Παναγιώτου Σπυρόπουλου, των Δημάρχων 
Σερραίων κ. Βαρβάρας Μητλιάγκα, Βισαλτίας κ. Ευανθίας Πλιάκου και 
Εμμ. Παπά κ. Δημητρίου Νότα, του Διοικητού του 10ου Συντάγματος ΠΖ 
κ. Μαυρουδή Θεοδωρίδη, του Διοικητού της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 
Σερρών κ. Ανδρέου Θεοδωρίδη, του Προέδρου του Δικηγορικού Συλλόγου 
Σερρών κ. Παναγιώτου Καρίπογλου, του Διευθυντού της Πρωτοβάθμιας 
Εκπαιδεύσεως Σερρών κ. Ιωάννου Καραβασίλη, του Προέδρου του 
Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Σερρών κ. Αθανασίου 
Μαλλιαρά, εκπροσώπων της Αστυνομικής Διευθύνσεως Σερρών και 
λοιπών αρχών και του λαού του Θεού.

Προ της απολύσεως της ιεράς ακολουθίας, ο Σεβ. κ. Θεολόγος, ευχήθηκε 
εγκαρδίως και πατρικώς, ο φιλάνθρωπος Θεός, να ευλογήσει πλουσίως το νέο 
πολιτικό έτος 2025, από τον ακένωτο πλούτο της αγάπης Του, ώστε να είναι για 
όλους, τον ιερό Κλήρο, τις μοναστικές αδελφότητες, και τον φιλόχριστο λαό της 
αγιοφυλάκτου και ενδόξου Μητροπόλεως Σερρών και Νιγρίτης, αλλά και για την 
Πατρίδα μας και τον κόσμο ολόκληρο, έτος θερμουργού πίστεως, ευλογίας, 
μετανοίας, πνευματικής προκοπής, σωτηρίας, ειρήνης, αγάπης, υγείας και 
ευημερίας.

Ο Σεβασμιώτατος, ευχήθηκε επίσης στους άρχοντες του τόπου την ευλογία του 
Θεού στο έργο τους, υγεία κατ’ άμφω, δύναμη και κάθε επιτυχία στα καθήκοντά 
τους.

Αναφέρθηκε δε, στην αγαστή συνεργασία των κοινωνικών φορέων με την Εκκλησία 
των Σερρών, προς όφελος και πρόοδο των πολιτών, διαβεβαιώνοντας ότι η τοπική 
Εκκλησία θα συνεχίσει να λειτουργεί συνεργατικώς, ως αγαθοποιός δύναμις και 
θερμή συμπαραστάτης στην τοπική κοινωνία, επ’ ωφελεία πάντοτε των ανθρώπων.

«Η Εκκλησία μας, τόνισε ο Σεβασμιώτατος, διακονεί με πιστότητα το όραμα της 
ενότητος, της συνεργατικότητος και της ομοψυχίας του λαού μας μέσα από την 
καθαρότητα και την δυναμική της χριστιανικής μας πίστεως, της αλληλεγγύης και 
του ελληνικού φιλότιμου, που αποτελούν θεμελιακό στοιχείο της ταυτότητος του 
τόπου μας και προϋπόθεση επιβιώσεως, περαιτέρω προόδου και ανάπτυξης.

Είναι ανάγκη να σφυρηλατήσουμε την μεταξύ μας ενότητα, έτσι ώστε, να 
μπορέσουμε να αντιμετωπίσουμε τις προκλήσεις της νέας χρόνιας. Να 
αντιληφθούμε ότι, είναι ασυγκρίτως περισσότερα και σπουδαιότερα εκείνα, που 
μας ενώνουν και ελάχιστα, αν μη και ουσιαστικώς ανύπαρκτα, αυτά που νομίζουμε 



ότι μας χωρίζουν. Ας αγωνισθούμε με σύνεση και συνέπεια, ώστε ο νέος χρόνος, 
να γίνει θαλερό φυτώριο πίστεως, αγάπης, ελπίδος και προόδου για τον τόπο μας.

Και επειδή ζούμε σε εποχές, όπου το σκοτάδι επιπολάζει στην ανθρώπινη ζωή, το 
φως της χριστιανικής πίστεως, της δικαιοσύνης, της αληθείας, της αλληλεγγύης 
και της ανθρωπιάς, ας αγωνισθούμε να φωτίζει τα διαβήματα και τα διανοήματά 
μας. Ο κόσμος μας φαίνεται ότι πλέει σε αχαρτογράφητα και επικίνδυνα ύδατα. Ο 
Θεός να μας ελεήσει και να αποσοβήσει κάθε δυσάρεστη εξέλιξη».

Ακολούθως, τελέσθηκε ο πανηγυρικός Εσπερινός της μεγάλης Δεσποτικής εορτής 
της κατά σάρκα Περιτομής του Κυρίου μας Ιησού Χριστού και της εορτής του Αγ. 
Βασιλείου του μεγάλου, Αρχιεπισκόπου Καισαρείας, στον πανηγυρίζοντα, ομώνυμο 
ιερό Ναό Κ. Λευκώνος, χοροστατήσαντος του Σεβ. Μητροπολίτου Σερρών και 
Νιγρίτης κ. Θεολόγου.

Ομιλητής στον Εσπερινό της εορτής ήταν ο αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερος π. 
Ηλίας Βλάχος, υπεύθυνος του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου της Εκκλησίας των 
Σερρών, ο οποίος με ωραίο και δυνατό λόγο αναφέρθηκε στον Άγ. Βασίλειο της 
Εκκλησίας μας, τον υψιπέτη και ασυμβίβαστο, δηλαδή, Επίσκοπο, τον κορυφαίο 
δογματικό διδάσκαλο, τον θαυμαστό υφηγητή της μοναχικής πολιτείας, τον 
οτρηρό πανεπιστήμονα, τον ακαταπόνητο διάκονο της φιλανθρωπίας, τον 
φιλόστοργο πατέρα και ποιμένα της Εκκλησίας.

Αναφέρθηκε, επίσης, στο φιλανθρωπικό έργο της Εκκλησίας των Σερρών και της 



Νιγρίτης, που πραγματοποιείται στο όνομα του Κυρίου και προς ανακούφιση των 
εμπεριστάτων αδελφών μας.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης της των Σερρών και Νιγρίτης Εκκλησίας κ. Θεολόγος, 
απευθυνόμενος προς το φιλέορτο εκκλησίασμα, αναφέρθηκε στην έννοια του 
χρόνου, ως δώρο της θείας πρόνοιας στον άνθρωπο, υπογραμμίζοντας μεταξύ 
άλλων και τα εξής:

«Ο χρόνος της παρούσης ζωής χαρίζεται και πιστώνεται, από την θεία αγάπη στον 
καθένα μας, ώστε να τον αξιοποιήσουμε προς χάριν της σωτηρίας. Με αυτόν τον 
τρόπο, το παροδικό και το εφήμερο, υπηρετούν το ουράνιο και το αιώνιο.

Ο άνθρωπος καλείται να αγωνισθεί εν Χριστώ και μετά πάντων των αγίων, μέσα 
στον αγιασμένο χωροχρόνο της Εκκλησίας του Χριστού για την πνευματική και 
οντολογική του ανακαίνιση και σωτηρία. Έτσι ο χρόνος εξαγιάζεται και αποκτά 
ουσιαστικό νόημα, ομορφιά και αξία.

Μέσα στην αγία Εκκλησία μας, όπου τα πάντα φωτίζονται, αγιάζονται, 
μεταμορφώνονται και καινοποιούνται από το ανέσπερο φως του Χριστού, 
διδασκόμεθα να ζούμε αγωνιζόμενοι πνευματικώς για ‘’το νυν’’, ως αληθή 
πρόγευση και στάδιο προετοιμασίας του ατελεύτητου «αεί» της υπέρχρονης 
Βασιλείας του Θεού».

Ολίγο προ του «Δι’ ευχών…» της πανηγυρικής, εσπερινής ακολουθίας, ο Σεβ. κ. 
Θεολόγος, ως Πρόεδρος του Δ. Σ. του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου «Παναγία η 
Πονολύτρια», προσέφερε μαζί με τους σεβαστούς πατέρες της Σερραϊκής 
Εκκλησίας, συνολικώς 47 υποτροφίες σε ισάριθμους φοιτητές και 
φοιτήτριες της Μητροπολιτικής του περιφερείας, οι οποίοι επιδεικνύουν 
ιδιαίτερη έφεση για μάθηση και διακρίνονται για το ήθος και την επιμέλειά τους. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι η αρχική πρόβλεψη ήταν να δοθούν 40 συνολικώς 
υποτροφίες, οι οποίες τελικώς αυξήθηκαν σε 47, λόγω των πραγματικών αναγκών, 
αλλά και του καλού αποτελέσματος του εφετεινού «Εράνου Αγάπης» της 
Εκκλησίας των Σερρών.



«Να ενθυμείσθε, αγαπητά μου παιδιά, είπε ο Σεβασμιώτατος, ότι οι θύρες της 
μητέρας μας Εκκλησίας, η Οποία αγιάζει, διδάσκει, εμπνέει, αναμένει, σκεπάζει, 
κατανοεί και συγχωρεί, είναι πάντα ανοικτές για όλους. Πολλές είναι οι στιγμές, 
που η ζωή μας επιφυλάσσει δυσκολίες, θλίψεις, αντιξοότητες. Μέσα από αυτό τον 
δρόμο, τον σωτήριο και λυτρωτικό, διήλθαν και οι άγιοι της Εκκλησίας μας, όπως 
ο Άγ. Βασίλειος. Στις δύσκολες αυτές καταστάσεις, χρήσιμο και ενισχυτικό είναι 
να ενθυμούμεθα ότι η θύρα του Χριστού παραμένει πάντα ανοικτή, χωρίς 
διακρίσεις και αποκλεισμούς. Το όνομα του Χριστού είναι συνώνυμο της αληθείας, 
της στοργής, της ζωής και της αγάπης, το δε κάλεσμά Του καθολικό και σωτήριο».



































  








































